



## 台州迎第三家科创板上市公司 海正生材登陆科创板

本报讯(通讯员陈佳莹 记者张超)8月16日上午,浙江海正生物材料股份有限公司在上海证券交易所科创板上市交易,成为我市第三家科创板上市公司,目前全市拥有上市公司66家。

据悉,本次发行数量为5066.95万股,每股发行价格16.68元,实际募资合计84516.75万元,证券简称“海正生材”,证券代码为“688203”。

该公司位于椒江区,于2004年8月股份登记成立,是我市重点培

育的一家新材料行业高科技企业。公司通过引入战略投资,实现了产业链的完全国产化,成为国内聚乳酸行业领军企业。公司参与制定多项国家标准、轻工业标准和浙江制造标准,取得了如美国FDA、欧盟REACH注册等国内外广泛认证,并与全球领先的生物塑料企业Novamont、BASF、韩国著名零售集团BGF等建立稳定的业务合作关系。

海正生材的成功上市,为我市高科技企业利用资本市场实现高质

量发展提供了鲜明样板。记者从市金融办了解到,目前,台州科创板上市数量与湖州并列全省第四。未来,我市将持续推进“凤凰行动2.0”“双创育苗”建设与“创新制胜战略”有效结合,加大战略新兴产业的投入引进,加强传统产业的转型升级,完善科创金融服务体系的功能构建,促进产业链、创新链与金融链有效融合,高质量培育更多“硬科技”企业登陆资本市场,进一步提升“台州板块”科技含量。

## 奋进新征程 建功新时代 创新制胜 驱动未来

本报记者 庞晓栋

汇丰汽车年产180万套吸能式转向系统智能工厂生产线技改项目、双环高精度新能源汽车传动齿轮数智化制造建设项目(一期)……眼下,玉环各大工地上,工人们干劲十足,为迎接一个个智能制造项目落地挥洒汗水。

智能制造离不开科技创新。“抓住了创新,就抓住了经济社会高质量发展的牛鼻子。”玉环市科技局相关负责人说,玉环近年来深入贯彻创新驱动发展战略,聚焦打造“全域创新之城”,通过实施研发投入“垦荒播种增肥”和高新技术企业“育苗造林”等行动,夯实发展基石。

### 提升研发平台,构筑全域“创新高地”

2020年11月19日,高速铁路接触网上部结构智能化安装设备在玉环成功总装下线。这意味着中国铁路电气化施工进入自动化、智能化新时代。

实现这个关键突破的其中2项研发任务,由浙大台州研究院汽配研究所承担。

日前,记者来到位于玉环汽车零部件产业服务综合体的浙大台州研究院汽配研究所。在产品展示厅内,映入眼帘的是一面挂满专利证书的“专利墙”。专利墙前,是近几年研究所为企业自主研发的专利产品介绍:玻璃升降器、车辆主动悬架系统、电子液压力式制动器……而这些专利技术的核心力量就“藏”在研究所团队人员中。

“我们所于2007年6月挂牌成立,当前研发人员已扩充至近30名。深耕玉环技术服务十余年,企业在生产过程中面临设备升级难题或是需要检测方面的设备,只需带一个概念过来,我们就能制作。”浙大台州研究院汽配研究所所长王维锐说,“目前年均累计服务企业500余家。”

增强经济社会发展创新力,是推动高质量发展的必然要求。玉环以科技研发、平台建设为抓手,全面系统谋创新、求突破,为经济发展注入新动能。

引进包括浙大台州研究院汽配研究所等科技服务平台;聚焦重点产业,打造产业创新服务综合体;对接科技资源集聚地区,布局多家科创人才飞地、创新孵化中心……截至目前,玉环省级创新型领军企业实现零的突破,国家高新技术企业数量突破200家,较2016年翻了近3倍,省级科技型中小企业累计培育数达1124家,较2016年翻了5番。

### 壮大创新主体,激发全域创新动能

千帆竞进,唯奋楫者先,唯笃行者胜。

8月12日,在浙江双环传动机械股份有限公司(以下简称“双环传动”)的产品陈列室内,总经理张民向记者介绍公司的“拳头产品”——RV减速器,这是双环传动靠拼工艺、拼质量,研发10年的成果,打破了国外的绝对垄断。

2019年,该技术实现产业化后,双环传动在此基础上专门成立了一家生产机器人RV减速器的子公司,2021年实现销售收入9382万元。(下转第八版)

研发投入『垦荒播种增肥』  
高新技术企业『育苗造林』

玉环:『全域科创』  
动能澎湃

## 市政府第四届决策咨询委第一次全体会议召开

# 在智库服务地方发展中彰显作为

黄旭明李跃旗出席并讲话 吴晓东主持

本报讯(记者王炎璐)8月16日上午,市政府第四届决策咨询委召开第一次全体会议。省咨询委主任黄旭明,市委书记李跃旗出席会议并讲话。市委副书记、市长吴晓东主持会议并为新一届市咨询委员、特邀委员代表颁发聘书。市咨询委主任周五来在会上作工作报告,会议还通报了2021年度优秀咨询成果。市领导吴才平、彭永军、刘小兵等出席。

黄旭明向台州市咨询委顺利完成换届表示祝贺。他强调,近年来,台州市咨询委紧贴领导决策,紧扣发展战略,关注热点难点,为市委市政府提供了许多高质量的决策咨询研究成果,积极发挥了服务市委市政府科学决策、民主决策、依法决策的作用。咨询委承担着凝聚智慧力量、助力党政决策的重任,是一个值得珍惜、特别宝贵的平台。新一届咨询委要对党

绝对忠诚,始终把讲政治摆在首位,在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致,与党委政府同心同德、同向同行,把坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”转化为做好决策咨询工作的强大动力,当好党委政府的参谋智囊。要找准定位,特别是今后一个时期要把决策咨询工作的重点落到省党代会各项重大决策部署上来,聚焦“两个先行”、聚焦创建

民营经济示范城市、聚焦稳进提质开展研究,提出更具战略性、全局性的咨询建议,竭尽全力发挥好助推的作用。要加强自身建设,持续深入学习,扑下身子调研,依靠制度创新凝聚专家力量,汇聚各方资源,不断提高工作水平,做到站得高、看得远,确保提出的对策好操作、能管用。

李跃旗对市政府第三届咨询委的工作表示充分肯定。(下转第二版)

## 李跃旗调研工业经济运行情况并与市经信局班子成员座谈交流

# 强创新拓市场优服务 全力打赢工业经济稳进提质攻坚战

本报讯(记者陶宇新)日前,市委书记李跃旗专题调研工业经济运行情况,并与市经信局班子成员座谈交流。他指出,要进一步增强“制造之都立业”的使命感,聚力培育壮大多元发展、多极支撑的现代产业体系,加快打造有持久竞争力的产业集群,以创新重塑台州制造,全力打赢工业经济稳进提质攻坚战。市委常委、秘书长吴才平,副市长苗文斌出席。

座谈时,市经信局主要负责人汇报了上半年工作情况,当前存在的主要问题和下一步工作打算,班子成员结合分管工作逐一作了发言。李跃旗说,工业在全市稳经济大盘中发挥着至关重要的作用,以先进制造业为主体的实体经济是国民经济的基石,也是台州经济发展的根基。台州要聚力建设民营经济示范城市,关键要立足

创新制胜,提升制造实力。市经信局作为工业经济的主管部门,要自觉把经济和信息化工作摆到全省全市大局中去思考和谋划,进一步处理好“新与旧”“近与远”“内与外”三对关系,坚持壮大总量与提升效益相结合,坚持改革创新与转型升级相结合,坚持优化布局与生态构建相结合,坚持做强优势与全域协同相结合,加快切入新赛道、释放新增量、拓

展新市场,加快推动信息化和工业化深度融合。

李跃旗强调,推进经济稳进提质,全力稳定工业增长至关重要。要以“稳生产、稳订单、稳增量、稳秩序”攻坚为主线,把制造业高质量发展摆到更加突出的位置,加快新旧动能转换,做好政策预研储备,落实“一县一策”帮扶机制,努力实现工业经济高质量发展。(下转第二版)

## 决战决胜全国文明城市

# 多彩志愿服务

本报记者 罗家辉

“垃圾不落地,台州更美丽。”8月16日下午,6名志愿者来到椒江万家华庭小区开展垃圾分类志愿服务活动,向住户讲解垃圾分类知识,宣传垃圾分类文明新风尚,助力文明城市创建。

近年来,越来越多的台州市民将志愿服务活动融入生活中,成为一种生活常态。一座文明城市因为志愿服务精神的融入,让城市有了温度,生活在这个城市中的市人有了更多的幸福感。市人也有了更多热情,积极参与到文明城市的创建中来,形成正向循环。

### 志愿同行 助力创建

台州文明城市创建,巩固深化文明城市创建成果,离不开广大市民的参与和志愿者们的付出与奉献。8月16日下午,台州市创建办开展“创建有我 志愿同行”台州市决战决胜全国文明城市志愿服务活动。

“我倡议人人参与志愿服务,共创全国文明城市。”在启动仪式上,志愿者们代表谢志敏说,实现全国文明城市“三连创”是大家的共同期盼。志愿服务精神,是推进城市文明、构建社会和谐的重要力量,希望广大市民和志愿者从我做起。(下转第八版)

# 人人共同参与



图为活动启动仪式结束后,市创建办工作人员与80多名志愿者在台州站清理站台及停车场周边垃圾。 本报记者朱丽蕊摄

## 疫情防控 人人有责

### 台州调整常态化核酸检测频次

# 市民每5天完成1次核酸采样

本报讯(记者章浩)8月16日,市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告,因近期国内疫情呈现点多面广、局部暴发态势,我省多地发生输入性疫情,我市疫情输入风险日益增加,经研究决定,自8月17日零时起,台州市常态化核酸检测频次从7天1次调整为5天1次。

通告指出,台州市居民及其他在台州人员每5天应自觉完成1次核酸检测(天台、仙居继续落实3天1次的检测频次),重点人群核酸检测频次按照相关规定执行。

同时,各类公共场所(含公共交

通工具)严格落实防控主体责任,做好“健康码+7天内行程卡”核验、扫台州“畅行码”、查验5天内核酸检测阴性证明等常态化疫情防控措施。

不使用或不会操作智能手机的人员,可持有效期内的核酸检测阴性纸质证明通行。

通告要求,各地要根据实际,适时调整优化核酸采样时间和采样地点,为市民提供便民优质的采样服务。对不履行核酸检测等疫情防控义务,造成疫情传播、扩散的,要承担相应的法律责任。

## 晒滩:给群众送水,为农田“解渴”

### 高温不“经济”

机票类:国内、国际机票、政府采购机票(GP)、企业差旅服务  
旅游类:个人定制游、企业团建、研学团、疗休养  
人才招聘:台州市、区、县销售代表(含线上线下)  
电话:4001883080、89991726  
台州惠游电子商务有限公司

## 打好防旱抗旱主动仗

受持续晴热高温影响,我市受旱农作物10.87万亩——

# 土地“喊渴” 专家上线

第一关注  
浙江新闻名专栏  
台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

本报记者张笑川雨

今年入梅以来,全市持续高温晴热少雨,农业生产受到较大影响。据统计,当前全市受旱农作物达10.87万亩。其中,5.61万亩已栽插晚稻,1.52万亩早稻(主要为番薯),1.88万亩果园,以及1.11万亩蔬菜都有不同程度的受灾。

### 稳企助企 稳进提质

为此,市农业农村局下发《关于印发台州市农业抗旱工作专班方案的通知》,组织市县两级开展“三联三送三落实助农纾困、抗旱保收”行动。由分管领导带队农技人员,深入田间地头,指导农民通过科学调度、引水灌溉等措施抗旱保苗,采取遮阳降温、铺草覆盖等措施降温抗旱,努力将损失降到最低水平。

截至8月14日,全市共派出服务专家857人次进行现场抗旱技术指导,累计服务农业生产经营主体865次。

### 保障灌溉用水

8月13日,天台县白鹤镇天宫村种粮大户舒洪海看着源源不断流向农田的水,心里一块大石头落了地。

舒洪海一共种植了210亩水稻,连日来的高温使其其中190亩水稻受灾,还伴有土壤板结现象。“晚稻目前正处于孕穗期,如果没有充足的水源供给,就会死亡或导致果实干瘪。”天台县农业农村局生态能源站农牧渔业科负责人潘红艳说。

在进行实地勘探后,天台县农业农村局与白鹤镇共同商谈,决定

资助舒洪海2台水泵和20米的水管,以便从桃源溪和附近水塘抽取农业灌溉用水。“目前附近水源较充足,再灌溉5天就能达到解旱条件。”潘红艳说。

保障农作物的灌溉用水是抗旱的第一要义。市农业技术推广中心副主任徐春燕表示,目前市农业农村局正在积极对接种粮大户供水需求,协调乡镇、水务集团等有关部门购买水泵、水管等设备,利用水库、河流、水塘等水源解决干旱地块供水问题。

三门县农业农村局针对六敖镇南塘区块农田出现干旱情况,协调水务集团购买水泵、水管等设备从里峙水库抽水,为1000余亩早稻提供灌溉用水;天台县农业农村局会同水利部门一起筹建北干渠支渠,争取水源实现农业灌溉。(下转第八版)

## 让落后的慌起来 让普通的跑起来

# 天台:“三色晾晒”亮出攻坚成色

办督办落实等内容,我们以三色来亮出各专班的攻坚成色。”该县稳进提质攻坚行动领导小组办公室工作人员袁宏严介绍,我们对当月进位≥3或全市排名前3的标识绿色,对排名中档且无明显进位的标识黄色,对全市排名靠后的滞后工作标识红色。

今年,经历了疫情考验的天台,按照“疫情防得住、经济稳得住、发展要安全”的要求,扎实推进经济稳进提质工

作。1至7月,该县稳进提质工作涉及的68个晾晒指标中,有23项指标居全市前三。其中,省重大项目开工率100%,从全市第6升至第1;两年内立项项目开工率85.9%,从全市第8升至第3。

尽管形势向好,但当地经济运行的短板与问题也相对突出,不少指标明显落后。该县主要领导不遮丑、不护短,一针见血地指出部分干部存在抓经济工作的责任感和紧迫感不强、

抓落实存在观望心态、破难攻坚存在畏难情绪等现象。

天台坚持问题导向,建立了会商调度、交办督查、晾晒比拼等机制,倒逼全体干部将标准拉得再高一点,将责任压得再实一点,确保全员动起来、跳起来、冲起来。

日晾晒、周通报、月亮榜,该县干部强化担当作为,在比学赶超、争先进位中提振攻坚锐力。(下转第八版)

ICBC 中国工商银行台州分行  
e抵快贷  
新客年化利率可低至 3.85%  
范围广 额度高  
期限长 放款快  
使用便 申请快

得乐康  
米糠油  
健康美味 油烟少